

汶上县人民法院

巧用“悬赏执行”让公平正义落地生根

本报汶上讯(通讯员 胡璇)近年来,法院执行案件数量逐年攀升,“执行难”已成为群众反映强烈、社会广泛关注的难题。

2024年,被执行人徐某欠十多名工人工资款未支付,后经汶上县人民法院调解后达成一致意见,但徐某在民事调解书生效后没有履行还款义务。

执行方式去寻找徐某的踪迹。在与五位申请人沟通确认后,执行法官通过汶上县人民法院微信公众号、官方网站发布了悬赏公告。

法官团队立即根据举报内容,紧急驱车前往线家地,在蹲守了3个小时后,成功找到徐某并将其拘传至法院。

汶上县人民法院丰富悬赏执行方式,线上构建“三微一端”媒体矩阵,设立悬赏公告专栏,通过微信公众号定向推送,让更多群众迅速获取案件悬赏信息;线下采取“公告覆盖+重点突破”模式,在被执行人所在的村居、社区、镇街公告栏张贴悬赏公告,与全县

20余家商超、金融机构合作,在电子显示屏滚动播放悬赏信息,提高曝光度,有效压缩失信被执行人的逃避空间,真正让失信者“寸步难行”。

这天,“消失”了几个月的赵某急匆匆来到法院,表达了履行义务缴纳欠款的意思。原来,赵某与他人生意往来中因资金周转问题欠付部分货款,法院判决生效后,他抱着侥幸的心理逃避执行,以为更换手机号和住所后就能“万事大吉”,岂料法院一纸悬赏执行让其原形毕露。

执行法官对赵某逃避执行的行为进行了批评教育,并告知其继续逃避可能发生的法律后果。赵某表示已经认识到了错误,主动联系申请执行人,当场履行了债务。申请执行人主动撤销了悬赏执行,本案得以顺利执结。

在悬赏执行工作中,汶上县人民法院成立了悬赏执行工作办公室,明确专人负责悬赏执行工作,建立电子台账,实时更新公告信息,确保公众第一时间获取最新案件进展。

下一步,汶上县人民法院将继续秉持善意文明理念,将执行工作主动融入县域发展大局中谋划推进,聚焦保障胜诉当事人合法权益,坚持执行有解思维,创新执行工作机制,灵活运用执行措施,注重平衡执行力度与温度,打造“汶”“明”执行司法品牌,以实实在在的执行成效全力保障胜诉当事人合法权益。

党团队旗迎风扬 思政育人一体化

本报汶上讯(通讯员 高中连)为进一步落实党建带团建、团建的工作要求,打造党、团、队一体化育人链条,构建全环境立德树人体系和青少年成长“大思政”格局,近日,汶上县组织开展“党团队一体化思政育人”实践活动。

活动中,县委组织部、团县委、县教体局有关负责同志分别为党员、团员、少先队员代表授旗。优秀党员代表、汶上县第二实验中学教师王晓秋分享教育一线的心声,汶上县第一实验小学党总支书记、校长辛培文讲述党团队一体化思政育人的实践故事。

本次活动开启了汶上县中小学党、团、队一体化思政育人实践活动的崭新篇章。汶上县将继续深入贯彻落实党的教育方针,坚持立德树人根本任务,持续深化党团队一体化思政育人工作,通过开展主题演讲、红色研学、志愿服务、社会实践等多种形式,将思政教育从课堂延伸到社会,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

义桥镇 光荣之家添荣光 热血青春献国防

本报汶上讯(通讯员 郭璇)为进一步弘扬拥军优属光荣传统,增强军人军属荣誉感,近日,汶上县义桥镇武装部联合镇退役军人服务站组织开展“光荣牌悬挂暨入伍新兵家庭慰问”活动。

活动中,镇武装部工作人员与退役军人服务站志愿者组成慰问小组,逐户走访新兵家庭,将印有“参军报国尽义务,热血青春竞风流”字样的红色横幅悬挂于门前显眼位置,并为每户家庭安装“光荣之家”荣誉牌。工作人员与军属促膝长谈,详细了解家庭生活状况,并向他们致以崇高敬意与诚挚感谢,感谢他们为国家培养优秀青年、为国防事业输送新鲜血液。

“悬挂荣誉牌不仅是荣誉的象征,更是对军人的尊崇以及对军属的关怀。”义桥镇武装部部长马建智说:“我们希望通过这一充满仪式感的举措,激励更多有志青年以入伍新兵为榜样,积极投身强军兴军伟业。同时,让军人家庭切身感受到党和政府的温暖,增强现役军人的使命感与归属感。”

近年来,义桥镇将双拥工作视为重要民生工程,通过落实优抚政策、开展节日慰问、组织荣誉表彰等多种形式,持续巩固“军爱民、民拥军”的和诣氛围。

杨店镇 赶大集学分类 守护家门口的绿水青山

本报汶上讯(通讯员 路焕英)“以前总觉得垃圾分类是一件很麻烦的事,今天听了志愿者的讲解,了解了垃圾的分类标准才发现这并不难,而且这对家门口的环境保护非常重要!”汶上县杨店镇杨柳村的村民石根俊说道。

为深化生活垃圾分类理念,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,提高垃圾分类参与率,知晓率,杨店镇利用杨店大集、泗汶大集组织开展“垃圾分类宣传零距离 绿色低碳环保入人心”垃圾分类宣传月活动。20名志愿者分成多个小组开展宣传,与赶集的村民面对面讲解垃圾分类的意义和分类标准,并通过发放垃圾分类指导宣传册、宣传彩页,向大家介绍展示如何更简单地区分厨余垃圾、可回收垃圾和有害垃圾。针对村民提出的在垃圾分类过程中存在的疑问,志愿者们耐心地为大家进行解答,引导村民从“随手扔”转变为“随手分”,养成垃圾分类的良好习惯,共同打造绿色、整洁的居住环境。

此外,杨店镇还积极通过进村入户走访的形式,向村民发放垃圾分类宣传页,现场指导村民如何进行正确分类。截至目前,已开展垃圾分类宣传活动10余场,发放宣传页等资料2000余份。



近日,汶上县民政局举办“温暖婚姻 幸福启航”集体颁证仪式,为8对新人集体颁发结婚证,本次活动旨在进一步加强家庭家教家风建设,推进婚俗改革,倡导喜事新办,弘扬文明新风。

次邱镇

未雨绸缪抢农时 颗粒归仓有底气

本报汶上讯(通讯员 安新玲)汶上县次邱镇立足“早”字抓部署,围绕“实”字强保障,通过农机检修、技术指导、禁烧筹备、应急保障等“组合拳”,全力打响夏粮丰收“主动仗”。

“轴承间隙要控制在0.2毫米以内,刀片磨损超过3毫米必须更换,这些细节直接关系到收割效率和粮食损失率。”在次邱镇久益农业机械农民专业合作社的检修车间内,机械轰鸣声此起彼伏,技术人员正手持工具对联合收割机的传动轴、切割刀片、脱粒滚筒等关键部件进行逐一排查调试。连日来,次邱镇组织农机技术骨干成立检修服务队,深入全镇8个农机合作社及种粮大户,对400余台农机具开展“拉网式”检修,重点排查发动机故障、液压系统漏油等隐患,目前95%的农机已完

成检修。同步建立农机维修档案,确保每台机械“健康上岗”。

“小麦蜡熟末期是最佳收割期,过早过晚都会影响产量。”在温口万亩方田,镇农办工作人员赵本伦蹲下身子,拔起一株麦穗向农户讲解。连日来,次邱镇组织12名农技人员组成“三夏”服务队,分片包干指导农户做好小麦后期病虫害监测及收割前控水管理。同时,通过“线上+线下”模式,在种粮大户微信群推送气象预警、机收信息,助力全镇8.45万亩小麦“适时收割、颗粒归仓”。

在次邱镇应急物资储备库内,一排排货架上整齐码放着防汛沙袋、抽水泵、应急照明设备等物资,工作人员正逐一核对库存清单。“目前储备库已备足2000条防汛编织袋、15台大功率抽水泵、3台应急

发电机,以及铁锹、雨靴等物资2000余件,确保关键时刻调得出、用得上。”镇应急办主任尹海峰介绍道。为应对“三夏”期间可能出现的极端天气,次邱镇构建起“镇一村一网格”三级应急保障体系,联合供电所、气象站、水利站等部门成立“三夏”服务专班,通过气象预警信息共享平台实时推送雷暴、大风等灾害性天气动态,提前组织人员疏通田间沟渠40公里,清理排水管道50余处,并设立农机驿站和临时维修点,配备维修技师、配件仓库及应急加油车,确保农机具“小故障不出田、大故障不过夜”。

次邱镇党委书记郭秋菊表示,下一步,该镇将抢抓麦收前的“窗口期”,持续优化服务保障,确保夏粮丰收到手、秋粮种足种好,为全年粮食稳产增产筑牢根基。

深化移风易俗 倡树文明新风

南站街道 文明积分制让百姓“以德换得”

本报汶上讯(通讯员 陈傲男)“以前办红白事总爱讲排场,现在社区经常宣传,大家慢慢想通了,省下的钱用来改善生活更实在!”南站街道文苑社区居民张小兵的这番感慨,道出当地居民的心声。

为推进精神文明建设,弘扬时代文明新风,近日,汶上县南站街道以“破陈规、除陋习、传文明、树新风”为主题,在文苑社区开展移风易俗主题宣传活动,

推动文明理念融入居民日常生活。活动中,社区网格员、志愿者化身“文明宣传员”,手持《移风易俗倡议书》,穿梭于小区楼栋间和居民家中。他们以拉家常的方式,向居民讲解高价彩礼、大操大办、薄养厚葬等陋习的危害,并结合身边案例倡导婚事新办、丧事简办、余事不办的文明新风尚。同时,网格员还针对不同群体精准宣传,对老年人重点普及厚养

薄葬理念,对年轻人则强调婚嫁彩礼应重感情轻物质,让文明新风真正入脑入心。

为让移风易俗落地生根,南站街道创新推出“文明积分制”。居民签订《移风易俗承诺书》后,可通过简办红白事、参与志愿服务等获取积分,兑换生活用品或社区服务。这种“以德换得”的激励方式,让越来越多居民从旁观者变为参与者,社区文明氛围愈发浓厚。

军屯乡 主题宣讲既沾“泥土味”又有“烟火气”

本报汶上讯(通讯员 张超)为推进移风易俗从“口号倡导”转化为“实际行动”,从“外在约束”升华为“内心自觉”,近日,汶上县军屯乡在戚姬村新时代文明实践广场开展移风易俗主题宣传教育月活动,通过精彩纷呈的文艺演出、趣味横生的互动体验与铿锵有力的倡议宣读,让文明新风如春风化雨般浸润千家万户。

活动现场,广场舞《火花》、原创小品《喜宴新办》等十余个节目以艺术为载体,将移风易俗理念巧妙融入表演,让村民在欢声笑语中感悟文明新风,热烈的掌声此起彼伏。与此同时,精心制作的移风易俗宣传展板错落有致地陈列,生动鲜活的图片与详实清晰的文字相互映衬,无声却有力地传递着文明理念。新时代文明实践志愿者在人群中穿梭,将《移风易俗倡议书》递到村民手中,从拒绝高额彩礼、抵制大操大办到反对铺张浪费,全方位发出倡议,号召

居民告别陈规陋习,勇做文明新风的践行者、传播者与守护者。近年来,军屯乡持续深耕移风易俗工作,通过成立专业化志愿服务队,累计开展100余场主题宣讲活动,发放8000余份宣传材料。同时,不断创新宣讲形式,编制“移风易俗主题小品”,让政策宣讲更贴合村民生活,既有“泥土味”又充满“烟火气”,真正让移风易俗工作深入人心。

汶上街道 “社区微业”托起残疾人“家门口就业”梦

本报汶上讯(通讯员 殷社)汶上县汶上街道东关社区孚霖如康家园积极贯彻残联“社区微业”政策方针,通过搭建微平台、拓宽微岗位、支持微创业、开展微培训等方式,打造“家门口就业”暖心模式,为残疾人提供就业、心理疏导、康复训练等全方位支持,助力他们书写自立自强的精彩人生。

走进如康家园的葫芦画工作室,一幅幅精美的葫芦工艺品映入眼帘。在这里,残疾人通过非遗传承培训创作出兼具艺术性与市场价值的葫芦工艺品,部分作品还可以通过直播平台销往全国各地。此外,无人售货机后台数据标注工作成为亮点,借助数字化平台,残疾人通过图像审核、订单管理等远程工作,实现了居家灵活就业。此外,针对认知水平有限的群体,还有了剪线头等轻体力劳动,真正让残疾人靠自己的双手实现自我价值。

“我感觉我出来做工作的最大意义并不是赚了多少钱,而是我能靠自己的双手养活自己,让我感觉到自己不是家庭的累赘,也不是社会的累赘,这是我来到这里最大的收获。”汶上街道孚霖如康家园葫芦文创工坊葫芦技师任冉冉感慨地说道。

“目前,已有48名残疾人通过‘如康家园’提供的就业项目实现稳定增收。”汶上街道东关社区孚霖如康家园负责人赵丽华说:“接下来,我们将继续深入分析残疾人就业需求,积极探索就业新模式,不断挖掘社区微业新动力,充分整合各方资源,助力残疾人实现高质量就业,促进残疾人事业全面发展。我们相信,在全社会的共同努力下,残疾人朋友们一定能在实现自我价值的道路上走得更远、更稳。”

中都街道 清楼道隐患护居民安全

本报汶上讯(通讯员 郭露露 董一凡)为消除楼道消防安全隐患,打造安全整洁的居住环境,近日,汶上县中都街道东晓楼社区通过宣传动员与集中整治相结合的方式,全力打通消防安全“生命通道”。

行动前期,社区通过张贴公告、业主群推送、入户走访等方式,提前一周向居民发放《楼道杂物清理告知书》,重点宣传占用消防通道、堆放易燃物品的危害性,引导居民自行清理废旧家具、纸箱等杂物。

清理行动当天,社区联合物业组建专项工作组,对各单元楼道展开“地毯式”排查整治。工作人员按照“分类处置、即查即清”原则,对长期无人认领的废弃自行车、装修材料等进行集中清运,对占道的塑料瓶等易燃堆积物现场劝导业主规范收纳。

经过工作人员全天的努力,楼道内积存杂物被彻底清空,公共空间面貌焕然一新。此次清理行动不仅改善了辖区的居住环境,更通过“看得见的”强化了群众消防安全意识。

白石镇 专家服务“把脉问诊” 提升企业安全生产管理质效

本报汶上讯(通讯员 赵胜祥)“油气回收排放管阀门未上锁,卸油口盖跨接线松动,这种安全隐患每天早上巡检的时候一定要及时整改。”年度制订隐患排查计划要考虑周全,措施要具体。”……近日,汶上县白石镇应急管理办公室工作人员和安全服务专家到企业一边查看现场情况,一边与安全员沟通交流。

为进一步提升企业安全生产管理质效,切实消除事故隐患,保障企业生产经营平稳有序,白石镇立足实际开展二季度隐患排查工作。聘请安全服务专家入企,为企业开展专业化、精准化的安全“体检”。每到一家企业,镇执法人员与安全服务专家仔细查看安全管理档案资料,对安全管理体系运行情况进行“查缺”,进而向企业提出针对性的建议进行“补漏”。到企业生产一线,通过“职责落实+问答抽考”的方式,对设施设备运行、岗位员工履职、消防安全管理、事故隐患内部报告奖励机制建设等重点内容进行排查,并就检查中发现问题和隐患,提出了整改意见。

白石镇将充分发挥安全生产专家的技术帮扶作用,不断提高辖区石材砂石加工企业安全生产综合管理水平,督促企业切实履行安全生产主体责任,实现“查隐患、改隐患、消隐患”闭环管理,从源头上将事故隐患消除在萌芽状态,以高水平安全保障高质量发展。

刘楼镇 理论宣讲“走新”更“走心”

本报汶上讯(通讯员 孙晨)在汶上县刘楼镇罗庄村,文艺宣讲员们自编自演的移风易俗快板节目赢得现场阵阵喝彩。“这快板说得也太有意思了,听着就把移风易俗的理儿记住了!”刘楼镇罗庄村村民赵树常感叹道。

近年来,刘楼镇积极探索“理论+文艺”宣讲模式,开展内容丰富、形式多样的宣讲活动,用老百姓听得懂、听得进的“乡土话”“大白话”进行互动式、交流式宣讲,让村民坐得住、愿意听、学得会、能受益。充分挖掘辖区内文艺团体、文艺骨干及文艺爱好者等资源,组建一批能站上台、能讲能演、能说会唱的文宣宣讲达人,到全镇各村开展“移风易俗进乡村”“党的声音进万家”等主题活动,以通俗易懂的语言和村民喜闻乐见的表演形式宣讲党的最新理论和政策精神等,以“演”“讲”结合的宣讲形式,将党的创新理论、优秀传统文化送到百姓家门口。